安徽柳工起重机有限公司:

逆势领跑的动力"密码"



"高新劳动之光 匠心铸就未来"

——致敬高新先锋力量

近年来,在市委市政府的坚强领导下,蚌埠高新区全力构建以 企业为主体、产学研高效协同的创新体系,取得了显著成效,涌现出 了一大批勇于创新、敢于担当的先锋企业和个人,以匠心精神为高 新区经济社会高质量发展注入了强劲动力。

为了深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,大 力弘扬企业家精神和工匠精神,蚌埠日报社和蚌埠高新技术产 业开发区管理委员会策划开展"高新劳动之光 匠心铸就未 -致敬高新先锋力量活动,宣传推广高新区重点企业创新 发展、转型升级的先进经验和典型做法,营造崇尚创新、尊重人 才、鼓励创业的良好氛围。本栏目由水投天河印象全力支持



走入安徽柳工起重机有限公司装 配车间,迎面而来的是金属碰撞的铿锵 声、行车的滑轨声交织成的工业交响 乐。随着行车在头顶轨道上平稳滑行, 一批25吨位汽车起重机正在进行装配 工序,只见一件件起重机部件随着行车 平缓移动,随后宛如积木一般精准拼 接,展现出现代工业生产的精密与

高大的钢铁骨架、长长的吊臂、结 实有力的钢索和铁钩……起重机被称 为不知疲倦的"超级搬运工",专门干人 类干不了的力气活。在安徽柳工起重 机有限公司,一台台"钢铁巨人"下线交 付,足迹遍布全国、走向世界,在全球起 重装备产业版图中圈出举足轻重的"蚌 埠坐标"。

安徽柳工起重机有限公司成立于 2008年2月,是广西柳工机械股份有限 公司全资子公司,其前身为成立于 1975年的蚌埠吊车厂,迄今为止已有 50年生产汽车起重机等工程机械的历 史。近年来,安徽柳工始终坚持以起 重机业务为核心,深耕国内市场,积极 开拓中东、中亚、东南亚等国际市场, 持续开展汽车起重机研发、制造和销 售,目前已形成8t-130t十四种系列近 五十种机型,积极研发随车起重机、重 型起重机产品。

今年一季度,安徽柳工以"开局即 冲刺"的奋进姿态,交出一份亮眼成绩 单:起重机全球销量实现增长,跑赢行 业超20个百分点。国内市场占有率持 续提升,国际市场多点开花,多项关键 指标超预期达成,实现发展"开门红"。

面对持续不乐观的行业前景,安徽 柳工如何实现逆势领跑?安徽柳工起





重机有限公司副总经理兼研究院院长

陈玉杰告诉记者,这一成绩的取得,得

益于公司在产品性能、质量和服务上的

持续提升,以及对市场需求的精准把

握。"聚焦拳头产品,目前我们的8t—80t

级起重机在主赛道上跑出了优异成

是企业持续奔跑的动力所在。安徽柳

工重点围绕车辆的安全性、操控性、节

油性、智能化、人机性的打造,以专项布

局10余项新技术和36项现有技术持续

精进的项目,助力企业打造国际一流的

产品服务和品质。2025年,共开展21

个研发项目,通过持续技术创新,不断

提升产品的技术含量和附加值,为市场

竞争力的提升提供了有力支撑。2022

年,公司成立徐磊技能大师工作室(焊

工),2024年成立向上升技能大师工作

室(CAE方向),2024年获批安徽省博士

用产品"说话",以创新"撑腰",才

绩。"陈玉杰说。

后工作站,为企业未来科研发展奠定良

近年来,安徽柳工加速聚焦产业转 型升级,推动技术创新与产业创新融合 互促,加速起重装备产业从制造向智造 转变,实现高端化、智能化、国际化发 展。目前安徽柳工产品已成功覆盖俄 罗斯、印尼、泰国、巴西、中东、非洲等区 域,并在这些区域取得了显著的销售增 长。今年公司正重点推进俄罗斯、巴 西、中东地区的新品开发,进一步拓展 国际市场份额。

"我们将乘势而上,以创新为刃、以 品质为基,以'开门红'奋战'全年红', 在全球化赛道上全速前进。"陈玉杰表 示,公司将加快大吨位产品和细分产品 的开发,拓展产品型谱,满足不同客户 的需求,提升差异化竞争力。同时加速 国际新市场的布局,提高市场覆盖度 努力打响"柳工起重"国际品牌。





19年暖心服务守护旅客幸福抵达

市长途汽车中心站瑞青班班长李丹荣获"全国劳动模范"称号

正值"五一"假期,川流不息的候车厅内,有一 个忙碌的身影,时而快步小跑帮旅客拿行李,时而 端坐服务台为旅客办理票务手续。19年来,她以 光阴为纸、奉献为墨,用柔肩扛起交通强国的时代 使命,以创新绘就服务为民的温暖画卷,在候车厅 内书写着新时代劳动者的璀璨诗篇。她就是全国 劳模、市长途汽车中心站瑞青班班长李丹。

从事交通行业19年以来,李丹接过"全国劳 模"余瑞青的接力棒,先后荣获蚌埠好人、蚌埠市 十大新闻人物、安徽省优秀共产党员、安徽省劳动 模范、全国五一巾帼标兵、全国交通运输系统劳动 模范等称号,并连续当选安徽省第十三届、十四届 人大代表。近日,她荣获"全国劳动模范"这一国 家级殊荣,于4月28日在人民大会堂接受表彰。





蚌埠市汽运集团 强化安全保障 提升服务品质

为保障旅客平安、便捷、高效 出行,市汽运集团提前部署、科学 统筹,通过优化运力配置、强化安 全保障、提升服务品质等多项举 措,为旅客打造"放心、舒心、暖 心"的出行环境,确保假期运输平 稳有序。

市汽运集团"五一"假期共安 全输送旅客34.1万人次(含城际 公交和城乡公交),发送1.03万个 班次,增设加班300余班次。一是 科学调配车辆,优化运力配置。 依据客流出行规律,精准研判客 流情况,针对热门线路和高峰时 段,制定详细运力调配方案,灵活 调整运营计划,适时增加运力储 备,确保旅客顺利出行。二是加 强隐患排查,确保安全生产。

对560辆运营车辆开展全面、 细致的技术性能检测及安全评 价,共查出隐患17处,均已限期整 改;强化驾驶员安全意识和应急 处置能力,对580余名驾驶员组织

安全教育培训;各客运站严格执 行"三不进站、六不出站"制度,严 把旅客乘车安全关;充分利用 GPS监控系统对运营车辆进行24 小时实时监控,对驾驶员违规行 为及时发出预警并进行纠正,确 保行车安全。三是提升服务质 量,强化服务保障。开设"老、幼、 病、残、孕"绿色通道、配备"瑞青" 志愿者专人引导,为特殊旅客提 供购票、候车、乘车等"一站式"贴 心服务;通过微信公众号及时发 布车辆售票、加班信息;开通3条 点对点校园直通车专线,极大方 便学生、游客等群体的出行。



蚌埠市汽运集团 确保节假日期间安全生产形势稳定



根据集团党委工作安排,4月 29日,集团党委副书记、副董事 长、总经理马同军和党委委员王 欢牵头职能部室分别对飞雁(客 运)公司、旅游公司、怀远公司、城 际公交、怀远城乡公交开展"五 一"安全生产督导检查。现场指 出发现的问题隐患和工作不足, 要求立即实施闭环整改,加强主 要负责人带队开展安全工作,进

一步压实主体责任,紧盯重点车

辆人员和薄弱环节,强化隐患治



理,确保"五一"期间安全生产形 势稳定有序。 集团党委委员、副总经理张

井保和党委委员、纪委书记陆波 带队检查基层单位"五一"节前安 全生产、效能建设、党建党风廉政 建设以及驾驶员身心健康等方面 落实和完成情况,进一步确保节 日期间各项工作持续稳定。

同时对运输经营工作进行了 现场调度,有力提升"五一"期间 运输经营效益。

温暖旅途 情满车站

"五一"假期,长途汽车 中心站迎来了出行高峰,人 潮涌动。在这忙碌的时刻, 车站内一件件好人好事接 连上演,如同一束束温暖的 光,照亮了旅客们的出行

5月1日上午,一位老人 在候车大厅神色焦急,不停 地四处张望。瑞青班孙露 露发现后,立刻上前询问。 原来,老人要去外地看望子 女,但因不熟悉车站环境, 找不到检票口,而且她听力 不太好,沟通起来有些困 难。孙露露耐心地通过纸 笔与老奶奶交流,写下清晰 的引导信息,还亲自将她送 到检票口,并向检票员仔细

交代,确保老奶奶顺利上 车。老奶奶上车前,紧紧握 着孙露露的手,眼中满是

不小心将装有钱包、身份证、 银行卡的挎包遗忘在安检台。 安检班长孙连祥发现后,第一 时间通过广播寻找失主,并将 挎包交给了车站服务台。经 过多方联系,终于找到了心急 如焚的张先生。

"五一"期间,这样的暖 心故事在长途汽车中心站 不断上演。长途汽车中心 站工作人员用实际行动诠 释着责任与担当,他们急旅 客之所急、想旅客之所想, 让每一位出行的旅客在忙



碌的旅途中感受到家一般 的温暖。这些平凡而伟大 的善举,不仅提升了车站员 工的服务形象,彰显着人性 的美好与社会的正能量。

践行社会责任 弘扬雷锋精神

2025年5月5日,汪国元 先生来到城际公交怀远综合 站调度室,向驾驶员张莲莲 表示感谢。

经了解:驾驶员张莲莲 于5月5日拾到一个钱包,内 有630元港币和银行卡等相 关证件,并于当日将钱包归 还。汪国元先生对张莲莲高 度的社会责任感、工作责任 心表示敬意和感谢。张莲莲 笑着说:"不用谢,我是驾驶 员,我只是做了该做的事。" 驾驶员张莲莲在平凡的岗位 上为乘客提供周到、满意的 服务,赢得了乘客的信任和 尊重,树立了良好的榜样。

综合客运站安检员朱 磊同志于2025年5月5日下 午4点30分在工作中捡到一 个钱包,内含各种证件及 2000元现金。他立刻交至







服务台并说明情况,通过服 务台广播及值勤民警最终 找到了失主。失主表示万 分感谢,她将要带着孩子乘 坐晚上8.00点的高铁赶回山 东老家,此时如果没了证件 无法坐车。失主提出给予 现金报酬被朱磊同志婉拒, 因要着急赶高铁回山东,表 示后续会送上锦旗,以表达 对朱磊同志这种拾金不昧 的精神赞扬。

此前,朱磊同志在去年

冬天还曾捡到过装有1万多 元的现金钱包,当时天色已 晚,下班后又等了半小时,也 无人认领,于是他选择报警, 说明情况后把钱包交给了警 察同志。朱磊同志觉得捡到 乘客的东西还给乘客是理所 应当的事情,所以他没有与 其他人提及这些事情。

朱磊同志以往工作中 也多次拾金不昧,也给我们 企业树立了良好的社会 形象。

广告发布登记证: 蚌广登字[2019]001号 本报社址:安徽省蚌埠市胜利西路116号 邮政编码: 233000 定价: 每份2元 本报印务中心(电话2051054)印刷 地址:蚌埠市纬一路63号 本报发行部(电话 4034400)发行 发行方式: 自发、邮发 部门电话:调度办 4034648 采访一部 4034318 采访二部 4034378 编辑一部 4034018 编辑二部 4034808 新闻热线 4034444 办公室 4034208 4019006(传真) 广告中心 4010358